

狮山石门高级中学举行二十周年校庆日活动

全力打造全国知名品牌高中

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/姚金生 林丽筠 摄影报道)12月2日,南海区狮山石门高级中学举行二十周年校庆日活动,全面展示学校二十年的光辉历程和办学成果。狮山石门高级中学将全面提升学校品位,打造学校品牌,提高学校教育影响力和知名度,将学校建设成为全国知名品牌高中,为南海教育高质量发展贡献石高力量。

继续培养更多优秀人才

2003年3月,为整合南海区优质教育资源,发挥名校优势,南海区委区政府决定创办石门中学狮山校区;2013年2月,为支持南海区西部发展战略,提升办学质量和效益,石门中学狮山校区正式更名为佛山市南海区狮山石门高级中学,开启了独立办学之路。

二十年来,学校屡创佳绩,硕果累累,综合实力位居南海区前列,科技教育特色更成为南海教育乃至佛山教育的一张靓丽名片。学校秉持以学生为本的初心,坚持走特色强校之路,先后获得首批全国300所特色高中、首批广东省青少年科学教育特色学校、全国科普工作先进集体等荣誉。

“二十年来,狮山石门高级中学培养出18届共20103位毕业生,为国内外名校和社会各界输送了大批英才,为南海区教育事业的蓬勃发展作出了卓越的贡献。”南海区教育局党组书记、局长钟文川表示。

“作为区属公办高中,狮山石门高级中学为南海普通高中特色多样高质量发展作出了突出贡



■师生挥动小红旗,庆祝石门高级中学二十岁生日。

献。区教育局将全力支持狮山石门高级中学走人文与科技并举的特色强校之路,推动学校高质量发展。”钟文川表示,在新一轮教育深化改革大潮中,希望狮山石门高级中学的全体师生牢记“任重道远,毋忘奋斗”的石门校训,不畏山高路远,不惧风险浪急,直面挑战,把握机遇,在未来的教育征程上取得更加辉煌的成就,为社会培养更多优秀人才。

石门高级中学党委书记、校长温伟平表示,二十年来,一批又一批德智体美劳全面发展的学子走出石门高级中学的校门,展翅翱翔,鹏程万里,成为各行各业的栋梁,为社会的发展、国家的富强、民族的复兴贡献力量和价

值。未来,全校师生将不忘初心,牢记使命,踔厉奋发,自强不息。

各方慷慨解囊捐资助学

在石门高级中学迎来二十周年校庆之际,历届校友、热心家长、社会贤达纷纷慷慨解囊捐资助学。其中,2006届优秀校友冯恒、叶晓筠首笔认捐218888元,用于筹建石门高级中学鹏达教工活动中心;2007届优秀校友罗德润、2010届校友罗德发、2013届校友罗淑琳,再次捐赠25万元,注资学校明德助学金,用于资助贫困学子……

2008年,我国著名词作家郑南先生和著名音乐家、作曲家邓国平先生为石门高级中学创作

了校歌《狮山飞虹》。现场,邓国平与学校师生合唱团同台合唱充满青春力量的《狮山飞虹》,把活动推向高潮。

石门高级中学还邀请2007届优秀校友、中山大学副教授、硕士生导师孔树锋博士,分享他与石高那些难忘的故事。他还勉励全体师生,一起迈向更辉煌的明天。

最后,大型歌舞表演《一起向未来》为学校二十年华诞庆典画上完美句号。其中,街舞《舞动青春》、古典舞《兰泽水月》等精彩表演,充分展示了石高人二十岁“正年少、正青春”的蓬勃朝气,展现石高人怀揣梦想、无畏困难、勇往直前的青春力量。

石门中学举行2024届成人典礼

走奋斗之路 做有为青年

珠江时报讯(记者/黎小燕 摄影报道)12月2日,石门中学举行2024届成人典礼。高三学子们身穿盛装,牵着家人的手走过红毯,开启崭新的人生篇章。

“我真切地希望,在十八岁的路口,同学们能发现自己的使命,建构自己的青春坐标,将自己置身于国家、民族、人类的场域中来定位人生的发展。”石门中学党委书记、校长李卫东寄语学子们,立凌云之志,做逐梦青年;怀感恩之心,做厚德青年;走奋斗之路,做有为青年。

“何其有幸,能陪伴你们走过这多彩的三年;何其有幸,能见证你们从稚嫩走向成熟。此刻的我,心里满是感慨与祝福。”石门中学教师代表夏玉娟寄语学子:十八当立志,以凌云之志为青春加冕;十八明担当,用责任使命为青春加冕;十八岁,怀敬畏之心,走稳人生路;十八岁,怀感恩之心,温暖人生路。

“以我壮志激情,创造崭新

未来。以我火红青春,建设现代强国。我们注定成功,我们注定辉煌!天地为鉴,国旗为证!十八而志,青春万岁……”现场,1000多名石门学子从家长手中接过《中华人民共和国宪法》庄严宣誓,并佩戴“成人纪念徽章”,仪式感满满。

307班学生郑沅沅身穿礼服迎接成人典礼。她说,在石门三年,除了收获知识,更收获了友谊。在十八岁生日之际,她和自己的最好闺蜜合影,记录青春时刻。同时,她给父母写了一封信,信中写道:爸爸妈妈,我长大了,可以承担更多责任,希望你们不要为我太操心。

活动尾声,石门中学全体高三师生高唱《我和我的祖国》。动人的歌声,饱含了青年对祖国的深情表白,也彰显出中华儿女的豪迈。同学们纷纷表示,要以青春之我,创造青春之中国、青春之未来,把人生理想融入到实现中华民族伟大复兴的奋斗中去。



■学子走过成人门。

桂城街道教育发展中心与安徽师范大学共建实习基地

探索高校与地方教育合作新模式



珠江时报讯(记者/黎小燕 通讯员/邓付生 游燕菲 摄影报道)12月1日,桂城街道教育发展中心与安徽师范大学共建实习基地签约仪式举行,双方将以此为契,在教育、教育科研、人才培养、服务地方等方面深化共建,推动教育事业高质量发展。

全力引才聚才
再收获丰硕成果

安徽师范大学是安徽建校最早的高等学府,有着丰富的优质教育资源、基础教育办学和拔尖人才培养经验,办校90多年来,为国家培养了许多优秀人才,被当地称为安徽高等教育的“母体”和基础教育的“母机”。

桂城街道党工委委员、办事处副主任仰国林表示,桂城街道作为“教育强镇”,此次与安徽师大达成共建实习基地合作,是强强携手、互惠共赢,既能为高校育人实训赋能提质,也为桂城学校发展注入生机活力,对推动教育高质量发展具有重要意义。

此次合作是安徽师范大学文

学院首次走出安徽省与地方教育共建实习基地。在安徽师范大学文学院党委副书记戴和圣看来,这是一场“双向奔赴”。他表示,安徽师大有近百年的师范教育优良传统,毕业生就业拥有良好口碑,桂城作为最具创新和活力的城市之一,能为学生提供广阔的舞台。同时,他期待安徽师大学子能够把南海和桂城先进的教学理念和多元开放的办学理念带回母校,反哺和促进母校育人模式的变革与创新。

“这是桂城‘人才乐园’引才聚才的又一丰硕成果。”南海区教育局党组成员、区民办教育行业党委专职副书记冼兆鹏表示,此次共建签约,桂城从街道党工委、办事处的层面加大了对教育后备人才的建设和引进政策的支持力度,形成了引才聚才的强力磁场,对全区引入优秀教育人才发挥了示范作用。希望桂城与安徽师大真正搭建起双方人才合作培养、就业的桥梁,进一步畅通安徽师大学生到南海、桂城中小学校实习、实训的渠道。

打造人才乐园
做最懂年轻人的城市

当前,桂城街道正加快挺进千亿镇街,全力打造“公园城市”“教育强镇”“人才乐园”三张名



■签约仪式。

片,为人才提供一个宜居宜业、幸福指数高的工作生活环境。其中,高素质教师人才是桂城渴求和关注的重点之一。

近年来,桂城街道高度重视教育发展和人才工作。数据显示,近三年桂城累计财政投入约15亿元,高标准建成投用21个校园新(配)改扩建项目,累计已有公办中小学校50所、幼儿园92所,构建起“最美建筑在学校”的城市风景线。未来三年,桂城还将投入超50亿元,新改扩建中小学、幼儿园35所以上,不断扩大优质教育资源供给。

此外,桂城街道在待遇引人的基础上,从感情、制度、环境等全方面发力,留住教育人才。目前,桂城正全力实施“善美之师”建设工程,通过构建桂城街道中

小学学科教学指导委员会、各学科中心教研组、各学科名师研训团、各学科青年教师成长训练营、新教师入职训练营“五位一体”的教师培训体系,为教师专业化成长搭建立体化平台。

“桂城着力打造聚才有温度、育才有平台、留才有未来的城市,我们将为教育人才的成长提供最充足的阳光雨露和住房医疗等保障。同时,桂城还要做最懂年轻人的城市。”仰国林表示,桂城将围绕新演艺、夜经济、商圈经济等新型赛道,倾力打造大湾区粤潮青年文化新聚场,相信留在桂城教书育人的年轻教师们,不仅有“未来可期”的发展机会,还有更多“幸福多巴胺”,希望更多优秀人才到这里,以和为“桂”,“城”就美好!

南海中学举行首届校友会翟格名誉会长奖教颁奖典礼

优秀校友分享故事
激励学子成长成才

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/皮欢)近日,南海区南海中学及南海中学校友会举行首届校友会翟格名誉会长奖教颁奖典礼。颁奖典礼不仅是翟格校友感恩师恩、反哺母校的大爱之举,更是一代代南中人传承精神、激励奋进的生动写照。

翟格现任广州市南海中学校校友理事会会长、佛山市南海中学教育发展基金会名誉理事长、佛山市南海中学校校友会名誉会长。南海中学党委书记、校长傅陆根表示,他被翟格对母校的拳拳赤子之心感动,代表南海中学向其致以崇高敬意和真诚感谢。同时,公布本次奖教活动卓越功勋教师的评选标准,以及学校本次推荐的两位卓越功勋教师,分别是2022届年级主任、政治老师钟敏知和2023届年级主任、英语老师叶汉中,并公布十大优秀教师和十大优秀班主任名单。

“希望南中老师牢记为党育人、为国育才的初心使命,以获奖老师为榜样,立足长远、对标优秀,在教育教学中

实现新突破。”傅陆根寄语道。

“事业再成功、人生再辉煌,都不能忘记国家的需要和母校的恩情。”作为奖教活动的倡议者和发起人,翟格现场与南中教职工以及校友们分享自己在南中读书期间的趣事,感谢南中老师对他的培育。他说,正是因为母校恩师对他的赏识教育,让他坚信自己是可造之材,坚定了不懈奋斗的决心,进而取得了事业上的成功。所以,他一心想着回馈母校和教育事业。希望校友们能够继续支持母校发展,为南海中学高质量发展添砖加瓦。

“每一个南中人骨子里都流淌着‘任重致远’的热血,都知道母校荣,则学子荣;母校兴,则学子兴。”南海中学校友会会长冯礼强盛赞翟格校友的教育情怀,为南海中学走出去的历届校友树立了标杆。南中校友会将继续创造更多机会,充实南海中学教育发展基金会,在奖教教学方面尽到应有的责任与义务,为母校在下一个百年的高质量发展提供支持。

推广

中国平安蝉联 MSCI-ESG 评级“A”级

近日,国际权威指数机构明晟(MSCI)公布最新年度环境、社会及管治(简称“ESG”)评级结果。中国平安凭借在ESG方面的优异管理表现,连续第二年获得A级评级,保持“综合保险及经纪”类别亚太区第一位。

MSCI指数是全球资产管理者优先投资决策与数据分析的重要依据,是采用度最高的基准指数之一。据MSCI评级报告显示,中国平安在“隐私与数据安全”“金融可获得性”“环境影响融资”这三个方面表现优于行业平均水

平。MSCI认同平安广泛的数据保护流程,包括外部信息安全管理标准认证和健全的合规计划,同时肯定了平安在企业融资活动中对环境风险的管理。

中国平安持续探索和借鉴国际领先的公司治理经验,将ESG

核心理念和标准全面融入企业管理,秉持以人民为中心、以客户需求为导向,持续提升金融服务能力和覆盖广度。公司聚焦“综合金融+医疗健康”双轮并行、科技驱动战略,不断巩固综合金融深度协同优势,持续推进医疗健康

养老布局,提升数字化能力,践行长期可持续的高质量发展。

面向未来,中国平安将继续坚持高标准的公司治理准则,聚焦“综合金融+医疗健康”双轮并行、科技驱动的战略,为近2.3亿个人客户提供专业的“金融顾问、

家庭医生、养老管家”服务。同时,公司将持续推动ESG治理水平,利用综合金融优势深化绿色金融,深入贯彻落实可持续发展战略,为客户、员工、股东、社会持续创造稳健增长的价值。

(佛山平安人寿)